

ABONAMENTE:

lei 700 pe an; 350 pe 6 luni; 200 pe 3 luni; pentru școli, instituții și Administrația Publică lei 1000 anual; pentru străinătate: lei 1700 pe an; 850 pe 6 luni; 500 pe 3 luni. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. Taxa poștală plătită în numărul conf. ord. Dr. G-raie P. T. T. 55740/929.

Curentul

Infamia dela Salonic

Așadar, s'a consumat ceea ce noi numeam aci deunăzi „o ignominie”, — ceea ce putem astăzi mai categoric numi „infamia dela Salonic”.

Infamia unei națiuni, — a națiunii grecești, — care a colaborat la o sentință abjectă, instigând împotriva unor nevinovate victime o presă agresivă și iresponsabilă.

Căci sentința magistraților turcați dela Salonic nu a fost decât actul de spovedanie al unei suferințe dorite de oprimare, — revivire de knut menită să întinzeze lădăntărea urgisțiilor Aromâni față de latina lor etnică.

Amănuntul acesta dezonoarează o întreagă națiune. Grecia continuă să fie un moștenit dela vechea Eladă decât sistemul de justiție aplicat lui Socrate.

Ion Dimitrescu

Unde-i vremea când la Senat era șantan?...

Din prima zi a deschiderii Corpului legislativ, Senatul n'a putut ține ședință nefiind în număr. Ca de obicei, e bine!

Nu voiesc senatorii să vină la Senat. Nu le place. Dracul știe! Mă mir de ce nu le-o fi plăcând, fiindcă pe vremea când în incinta Senatului se afla instalat șantanul Moulin Rouge, alergau cu toții acolo, și probabil nu pentru altceva decât ca să vadă sala!

Acum, în locul unde se desfășoară orchestra cu negri, e o tribună. Cine urea la cuvântul, acolo unde gura odinioară a saxofon, Cellași într-o cormolență agreabilă, ascultă cum colteț lor se luptă cu silabele și cu ideile, bălbâindu-se și tresărind victorios ori câcâtori el ajunge cu traucă la o pîndă, unde lungeste punctul ca să tragă maximum de efect.

Nu e pentru prima oară când Senatul nu se întrunește. Intrucat e suveran, nimeni nu-l poate sili să asculte de imperativul datei fixată pentru deschidere. Dar publicul trebuie să fie prevenit, fiindcă prea des se servesc, dela o vreme, păcăleli ca aceasta. Au ajuns senatorii mai capricioși ca primădoana!

N'indcă însă nu pot fi puși la îndoielă bunele sentimente patriotice ale acestor senatori care nu vin la Senat, aș întreba, cu toată buna cuvîntă:

— Dar diurna și-o încasează? — Evident! Se poate? Ce întrebare!... Încasează totul, Stîng! Nouă sute de lei pe zi! Doarme omul până la amiază și când se uită la ceas a și câștigat 450 lei. Se culcă apoi din nou, ca să câștige diferența până la 900. Asta înseamnă: a fi senator.

Romulus Dianu



Pomelnicul mesajului

Mesajul, — prefață a sesiunilor parlamentare, — s'a caracterizat de data aceasta printr-o exagerată lungime. Nu a fost departe de data aceasta printr-o exagerată lungime. Nu a fost departe de data aceasta printr-o exagerată lungime.

Cum poji luna în serios un guvern care anunță potențial proiecte menite să rastoarne toate legile existente, să pună o nouă rânduială, — și în cel mai scurt timp, fără nici o cercetare serioasă, cu acea grabă împrovizatoare caracteristică oamenilor întâmplării?

Evident, se pot trece de zeceri ori mai mult decât puzderia de proiecte anunțate, dacă se pune în mișcare mașina de fabricat legi. Urle opoziția, răspunde majoritatea, și în răstimpuri se aude din „voturi”, urrat de alte țipete încete în ropotul de apauze ale majorității, încântată de succes. În această metodă rapidă, naționalitățile nu s'au aibă sfârșit financiar la Statul. Socoim că toată atenția și toată contribuția de prețiere (presopasă) trebuia pusă în serviciul rânduiei în finanțele Statului.

Nimic de zis; dar există o ierarhie a urgențelor; și primatul trebuia să-l aibă sfârșit financiar la Statul. Socoim că toată atenția și toată contribuția de prețiere (presopasă) trebuia pusă în serviciul rânduiei în finanțele Statului.

Cronica științifică

Electroliză

de prof. dr. EUGEN CHIRNOAGA

Descoperirea pilei electrice de către Alessandro Volta a pus la îndemâna oamenilor de știință un instrument foarte prețios; nu numai prin valoarea lui intrinsecă ca nou izvor de curent electric, cât, mai ales, prin rezultatele obținute mai târziu din folosirea lui în cercetarea proprietăților corpurilor în soluție. Se cunoșc substanțe care în stare lichidă nu conduc curentul electric; astfel sunt cloroforul, sulfură de carbon, tetraclorura de carbon, acidul carbonic, iehiaft anhidru, acidul sulfuric complet lipsit de apă etc.

Romulus Dianu

Invățământ și învățători

Hotărârile comitetului central al „Asociației generale a învățătorilor” sunt pline de chibzuință, pătrunse de o adâncă demnitate a breslei și cu totul înmlădiate împrejurărilor grele prin care trece țara.

Căci guvernul, începe capitulul economiilor bugetare sacrificând școala satului și dascălii satelor. S'ar putea insira pe două coloane, mica realitate a acestui procedeu: angajamentele din opoziție, cu monstruoasă desințesare sau încă mai monstruoasă prigoana dela guvern.

Lupta pentru întregirea salariilor e legitimă, cași acea de a împiedica înlocuirea directorilor actuali cu un an înainte de data pensionării, ca și stăruinta pentru a obține achitarea salariilor în restanță din 1931 și 1932.

„Atunci când peste un milion de copii rămân fără să fi trecut prin școala primară; atunci când față de toate țările europene avem cel mai mic număr de învățători în proporție cu populația țării; atunci când avem lipsă de cel puțin 20.000 învățători — ne revoltăm cu toată țări și toată revoluția împotriva încercării ministerului de finanțe de a reduce prin buget chiar și numărul actual atât de neindusător al învățătorilor și nu vom îngădui să fie distrusă școala primară aruncându-se în întuneric și rușina analfabetismului populației române, pentru a rămâne astfel în urma tuturor celorlalte națiuni europene”.

Realitatea aceasta e veche. Surprăvinește demagogiei școlare care se infățășează fiecare partid alegătorilor când se află în opoziție, fâgăduind deosebită atenție școlii de sat, până când ajungând la guvern, începe capitulul economiilor bugetare sacrificând școala satului și dascălii satelor.

Citiți în pag. 8-a Pe urma legii de conversiune

Pe urma legii de conversiune

electrolit. Cel dintâi studiu sistematic asupra conductibilității electrice a soluțiilor a fost făcut de genialul Michael Faraday, care a lăsat urme adânci în toate domeniile pe care le-a atins vastă și multiplă lui activitate. El a cercetat în amănunt felul de a se comporta al soluțiilor apoase, atunci când facem să fie străbătute de un curent electric.

știe, nu se vede nici o schimbare. Faraday, studind electroiza soluțiilor apoase a găsit relații dintre curentul electric cheltuit și cantitatea de electrolit descompus, relație pe care le-a exprimat sub forma a unei legi, ce-l poartă numele.

Nicolae Roșu

Produsele VICHY-ETAT

SARE NATURALĂ EXTRAȘI DIN APELE PENTRU A O FACE APĂ ALCALINĂ

A apărut România contemporană dela 1904 la 1930 SUPT TREI RĂGI DE N. IORGA

Antinevralgic Dr. Nanu Muscel singurul remediu contra GRIPPEI, MIGRENEL, NEURALGIEI, etc.

Electroniza (Urmare din pag. 1-2)

Dacă așezăm în circuitul principal un vas cu o soluție anionică, iar pe două ramificații ale circuitului câte un vas cu aceeași soluție, intru cât intensitatea curentului pe ramificații este jumătate din aceea a circuitului principal și cantitatea de electrolit descompus în cele două vase așezate pe ramificații vor fi numai jumătate față de cea descompusă în primul vas.

Am spus că cele două lame metalice (pot să fie bețe sau fire) împănate în soluție, prin care intră și iese curentul se numesc electrozi.

Dr. Eugen Chirnoagă „Joc și Cântec Românesc”

„Joc și Cântec Românesc” de sub președinția d-nei Eliza S. Mădăraș...

CALITATEA este reclama noastră TRICOTAJE MONICA MODELE EXCLUSIVE CULORI ULTRAMODERNE PRETURI EFTINE SOLAVICI S.A.

Calendar Joi 17 Noiembrie 1932

Expoziția națională de păsări și animale mici

Monografie despre Ion Creangă

Tribunalele militare

Procesul lui Radu Dolicescu

De la Consiliul de revizie al armatei

Un comunicat al ministrului de război

Opera Romana, Mat. ora 8.30 seara: „Prijutul Iger”

CINEMATOGRAF: CAPITOL: „Viulul blond” cu Marlene Dietrich

FRATTINI scriitorul italian de mare talent, un Pitigriuli de aceiași scâpărătoare inteligență...

Examenul de înaintare și definitivat Pentru examenul de înaintare și definitivat, care va avea loc la 7 Decembrie...

ELEMENTE DE CULTURA GENERALA de PETRE I. GHIAȚA

Sărbătorirea aviatorilor Bolez și Manoiescu

Adonarea al neului „Regina Maria”

Carnetul zilei Copiul înțelept

Întro frumoasă după-amiaza își zicea preotul, că să împac pe Dumnezeu, pe ntr'o fațtă bună, de prea mult noroc...

Cadran Radio 894 m. BUCUREȘTI

Despre Vaschide Astăzi, Joi, 17 Noiembrie a. c., orele 6 d. a. d. prof. I. P. Burcescu va vorbi în amfiteatrul Fundației universitare Carol I despre N. Vaschide...

Examenul de înaintare și definitivat Conferințele dela Fundația Dalles

Examenul de înaintare și definitivat Domniile învățătorilor își pot procura



CAPITOL AZI PREMIERA AZI ROXY MARLENE DIETRICH IN VICIUL BLOND Regia: JOSEF von STERNBERG AZI, MAINE, SAMBATA și DUMINICA MATINEU DELA ORA 9 DIM.

„CURENTUL“ SPORTIV

Spre românizarea echipei ARDE BARACA!...

Regenerarea fotbalului românesc... așteptată atât vreme de unanimitatea publicului românesc...

SOMAT, fără să reacționeze?... Pentru ce nu a demisionat decât în noaptea în care l-a văzut în agonie pe eternul său ocnorît Beilis?...

grad, trecând în Jugoslavia iron- lera. Czinzer a trecut deci granița SUB NUME FALS. Una la mână. Recitiți, va rugăm, acest facsimil: veți slăbiți în lista jucătorilor câteva nume foarte străni: Burger Ion, Hrehus Mihai, Rafinski Ilie, Moravetz Ion, Cocis Trajan, Cotorman Tânase, Zombori Dumitru, plus un Ilie Teodorescu, care n'a existat în fotbal niciodată?...

Demiterea biroului F. R. F. A.

Doi foști membri vor găsi provizoriu conducerea Federației de Fotbal. Noue alegeri. Membrii biroului federal s'au intrunit din nou aseară, în ședința extraordinară. S'a decis cu acest prilej, convocarea consiliului federal, pentru 27 Noembrie, când se va judeca apelul introdus de expulzatul Moritz Beilis, prin care acesta atacă decizia de excludere pronunțată de biroul federal, ca primă instanță. După discuțiuni cari au comporiat multe „scene dramatice“, membrii biroului federal s'au demis, urmând ca la 27 Noembrie, consiliul federal să decidă asupra datei noilor alegeri.

Tragerea Loteriei Statului

Table with columns for prize amounts (e.g., A câștigat lei 100.000) and winning numbers. Includes sub-sections for Clasa II-a, Ziua I-a and Clasa I-a.

În loc de comentarii...

Lămurire maestrului Umberto Lancia. Din partea maestrului Lancia, primim, în legătură cu recentele campanate de amatori, următoarele lămuriri: „Ca răspuns la aprecierile cronicele... „Nu mai insist asupra partidelor furnizate de Gh. Dulgheru... „Boxerii mei s'au prezentat foarte bine ca tehnici și condiție fizică... „Ilie Petrescu, campionul categoriei mijlocii, a boxat ca un element înzestrat cu mari calități și el nu a putut face mai mult în fața boxului neretreguit al adversarului său... „Excelentul Oșca nu și-a putut arăta în fața lui Rogozeanu nici pe de parte valoarea sa excepțională... Umberto Lancia. Fost campion al României. Maestru de box și educație fizică al Asociației sportive culturale C. F. R.

Că Beilis are în Federație (sau, mai bine zis, a avut) o foarte înaltă și foarte oficială CALITATE, am găsit în clipa în care am publicat facsimilul din care reiese că el era conducătorul echipei naționale. Si legea, și regulamentul legii pașapoartelor prevăd, intrădevar, că pașaportul colectiv se eliberează pe numele capului grupului. Pentru toată Europa așa dar, ca și pentru noi, escrocul Beilis este capul echipei naționale.

LA FALIMENT. Si-a asigurată un întregul public românesc, din ziua în care lăsându-se la 5 Octombrie interviu, să dea declarații din care rezultă perspectiva unor spectacole atât de atletice.

„Nu există nici un Burger Ion, Hrehus Mihai, Rafinski Ilie, Moravetz Ion, Cocis Trajan, Cotorman Tânase, Zombori Dumitru, în echipa națională a României. Dar echipa aceasta a trecut în Jugoslavia frontiera cu jucătorii Burger Rudolf, Hrehus Adalbert, Rafinski Ladislau, Moravetz Ioszeif, Cocis Elemor, Kotormany Rudolf și Zombory Vilmos, plus cu suplimentarul Istvan Czinzer, care pe pașaportul colectiv nu figurează nici măcar CU NUMELE!...

MAGAZIN INTERN

LA F. R. F. A. se lucrează în momentul de față, la totaizarea fondului de ajutor al diviziei naționale. SAMBATA, la Craiova, Mihai Fulea, campionul României la categoria mijocie, va susține un match de box contra unui localnic. BOXERII Oscar Wexu și Aurel Nicolau, cari au activat la Paris, s'au înapoiat în București. MAINE seară, în sala de box Lucian Popescu, fostul campion continental, va sărbători împreună cu cei lași elevi amatori, pe noii campioni regionali, elevi ai sălii. SPARKOW boxează, după cum am mai anunțat la Berlin, Matcuil, care a fost fixat pentru Sâmbătă, e găzduit la Sportpalast. ASTA seară, începând de lași, probele eliminatorii de box, contând pentru campionatele regionale ale amatoriilor. CLUBUL Turda, aduce la cunoștința amatorilor și elevilor sălii, că, cu începere de luni 14 Noembrie a. c. și-a reluat antrenamentul în fiecare zi, între orele 8-11 și 17-21. Sala este bine amenajată cu toate aparatele necesare, punându-se la dispoziția boxerilor și băi calde. Inscrerile se primesc în fiecare zi, în orele de antrenament. JUVENTUS convoacă pentru sătați după amiază, pe arena sa, pe toți echipierii grupării.

Proces de calomnie prin presă

P. S. Arhiereu Tit Smețescu considerându-se calomniat prin articolul „Scandalul în biserica“ publicat în ziarul „Punul“, din 13 Noembrie a. c., a intentat acțiune de calomnie prin presă împotriva domnului Ghițescu-Răduț autorul articolului incriminat și directorul nămintului ziar. Acțiunea s'a repartizat la secția IV-a c. c. a trib. Ilfov, fiindu-se termen de judecată la 6 Martie 1933.

Conferință de puericultură

Asociația „Casa Femeii“ de sub președinția dnei Alexandrina Cătanuzino (spl. Independenței 46) organizează un ciclu de conferințe despre Puericultură, care vor fi ținute de dr. Horia Slobocanu, doctor universitar. Aceste conferințe sunt făcute pentru domnișoare și fete nere-mame. Prima conferință se ținut azi, ora 5 d. a. c. când dr. Slobocanu va vorbi despre dezvoltarea fizică a copilului.

S'înjățateea Natație

D-ra Yvonne Godard, cunoscuta înotătoare franceză, a fost la Barcelona, victima unui accident de automobil, care va determina o îndelungată absență a vedetei europene. Din „apele“ internaționale.

„CURENTUL“

Si știți unde a ajuns cu asta?... A ajuns acolo că, pe urma lui Beilis, il va trimite în puscărie și pe Czinzer, împreună cu majoritatea celorlalți minoritari din echipa națională. Pentru ce?... Pentrucă a tolerat, atunci când noi îl avertizăm. Cum il va trimite în puscărie? Foarte simplu. Recitiți facsimilul nostru de ieri, care cuprinde numele tuturor jucătorilor cari aveau DUPA LEGE DREPTUL DE A TRECERE FRONTIERA în Jugoslavia, spre a juca la Belgrad. Ce se vede pe acest pașaport?... Că pe lista oficială a însoțitorilor fraudatorului Beilis nu figurează niciun Czinzer. Czinzer a jucat toțiș la Bel-

„CURENTUL“

„CURENTUL“ S'înjățateea Natație D-ra Yvonne Godard, cunoscuta înotătoare franceză, a fost la Barcelona, victima unui accident de automobil, care va determina o îndelungată absență a vedetei europene. Din „apele“ internaționale.





MICA PUBLICITATE

Anunțurile se primesc la Administrația ziarului Str. Sărindar 4 dela 8-12, 15-20 Telefon 375128

Cereri de serviciu

SOFEUR mecanic caut post... EXECUTARI, asocieri de procese... BUCATAREASA perfectă se caută...

GERMANA caută loc menajeră... TANARĂ simpatică, moral desavârșită... STUDENT bucovinean sărmas cinstit...

CAUT serviciu birou... D-SOARA, cuminte orfană lucrează... DOMNIȘOARA israelită caută post...

DOMNIȘOARA „adventistă” cu practică creșterea copiilor... GERMAN, 22 ani, student drept...

PROFESOARA autorizată practică în străinătate... JUNGHE Beamin, deutsch-rumänisch...

DOAMNA bună condiție, serioasă... FOST funcționar stat, cult, doresc...

PRACTICANT absolut comert... SUFRAGIOAICA japoneză fost case mari...

CONTRA pensune și modestă remunerație... FATA tânără ungaroaică caut loc...

PROFESOARA dragută 25 ani familie onorabilă... CAVUT loc, seara să merg acasă...

OFERTE de locuință bună, schimb curățat... SERVICIURI 500 libere publică... CAVUT menajeră sau femeie la toate...

NICIFLATOR bun tinichigiu... TANARă destoinică caut post... VANZATOR bun de ziare cu garanție...

OFERTE de locuință bună, schimb curățat... SERVICIURI 500 libere publică... CAVUT menajeră sau femeie la toate...

NICIFLATOR bun tinichigiu... TANARă destoinică caut post... VANZATOR bun de ziare cu garanție...

OFERTE de locuință bună, schimb curățat... SERVICIURI 500 libere publică... CAVUT menajeră sau femeie la toate...

Cel mai „brază” oraș din țară: Ploești

Gimnastică pe ringul electoral. Consecințe de ultimă oră. De ce e d. Brezeanu la Primărie

Așa ajută Dumnezeu unora. Să fie tot în fruntea treburilor și a buclatelor! Natural că invidia roade sufletele...

Deci așezeri nu se mai fac și d. Brezeanu foarte desolat la spunea celor doi nedreptății: Ce pot eu? Aș vrea să vă dau locul, dar dacă nu se poate?!

Rezultatul este că cei doi fruntași „băzile” prin ungare și acum băzăturile au pătruns mai taze în piața politică...

Deci așezeri nu se mai fac și d. Brezeanu foarte desolat la spunea celor doi nedreptății: Ce pot eu? Aș vrea să vă dau locul, dar dacă nu se poate?!

Deci așezeri nu se mai fac și d. Brezeanu foarte desolat la spunea celor doi nedreptății: Ce pot eu? Aș vrea să vă dau locul, dar dacă nu se poate?!

Rezultatul este că cei doi fruntași „băzile” prin ungare și acum băzăturile au pătruns mai taze în piața politică...

Deci așezeri nu se mai fac și d. Brezeanu foarte desolat la spunea celor doi nedreptății: Ce pot eu? Aș vrea să vă dau locul, dar dacă nu se poate?!

Rezultatul este că cei doi fruntași „băzile” prin ungare și acum băzăturile au pătruns mai taze în piața politică...

Deci așezeri nu se mai fac și d. Brezeanu foarte desolat la spunea celor doi nedreptății: Ce pot eu? Aș vrea să vă dau locul, dar dacă nu se poate?!

Rezultatul este că cei doi fruntași „băzile” prin ungare și acum băzăturile au pătruns mai taze în piața politică...

Deci așezeri nu se mai fac și d. Brezeanu foarte desolat la spunea celor doi nedreptății: Ce pot eu? Aș vrea să vă dau locul, dar dacă nu se poate?!

Rezultatul este că cei doi fruntași „băzile” prin ungare și acum băzăturile au pătruns mai taze în piața politică...

Din Campulung-Mușcel

Adunarea cercului profesorilor CAMPULUNG, 15. — Luni seara, la sediul său, a avut loc adunarea generală...

Mnișterul de instrucție somat prin portărei Cu ocazia adunării profesorilor...

Incendiu Azi pe la 6 dimineața un incendiu a mistuit gara...

Serbare religioasă Dumnică, în comuna Colibași, a avut loc o serbare cu caracter religios...

Penru consiliul județean Mai mult fruntași din satul Valea Stăni, pendinte de comuna Tințești...

Din Târgoviște Neînțelegeri asupra campionatului de foot-ball județean...

Când faci pe meșterul Nicolae D. Agabie din Rucăr, cu permisiunea soferului Ion Voiculescu...

Haitele de lupi atacă Tânărul doban Nicolae Dănilă, originar din Berevoești...

Consfătuirea dela prefectură În vederea vizitei M. S. Regelui în localitate...

Cursuri de tir și sky Regionala O. N. E. F. Muscel, odată cu prima zăpadă...

Activitatea culturală în Prahova PLOEȘTI, 15. — În comuna Surani, din județul nostru...

Din Găești Vizarea livretelor Comisia pentru vizarea livretelor militare pe anul 1932...

Vești din Câmpina Conferință administrativă CAMPINA. — La școala primară No. 1 de băieți...

Bal Sâmbătă seara la sala teatrului „Modern”, soc. „Sportul Muncitoresc”...

„Curentul” în Prahova

Inaugurarea monumentului eroilor din Urlați

PLOEȘTI, 16. — Duminică 20 Noembrie se va face cu un deosebit fast desvelirea monumentului ridicat în memoria eroilor...

Deașteori în toate acestea. Lupta cere biruitoare și biruiți, dar mai cere și sacrificii. Ori, de multe ori în po-

Deașteori în toate acestea. Lupta cere biruitoare și biruiți, dar mai cere și sacrificii. Ori, de multe ori în po-

Știri din Urlați

Conferință administrativă Duminică 13 crt., a avut loc la Pretura plășei Urlați, o conferință administrativă...

Dispună achitarea subvențiilor prevăzute în buget pentru Camera agricolă și comunică totodată...

Deasemeni, pentru realizarea prevederilor bugetare ale comunelor, dă instrucțiuni privitoare la facerea încasărilor...

Deașteori în toate acestea. Lupta cere biruitoare și biruiți, dar mai cere și sacrificii. Ori, de multe ori în po-

Deașteori în toate acestea. Lupta cere biruitoare și biruiți, dar mai cere și sacrificii. Ori, de multe ori în po-

Deașteori în toate acestea. Lupta cere biruitoare și biruiți, dar mai cere și sacrificii. Ori, de multe ori în po-



